



МВД РОССИИ НАМЕРЕНО УЖЕСТОЧИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА КОКАИН

Posted on 07.11.2022



МВД России признало кокаин угрозой национальной безопасности и решило ужесточить уголовную ответственность за наркопреступления, связанные с этим популярным наркотиком.

В МВД [разработали](#) проект правительственного постановления по совершенствованию законодательства в сфере оборота наркотических средств. Среди прочего предлагается снизить крупный и особо крупный размер кокаина для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 УК РФ. Крупный — с 5 до 1,2 г. Особо крупный — с 1500 до 900 г. Напомним, что незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотиков без цели сбыта (ст. 228 УК РФ) в крупном размере наказываются лишением свободы на срок до 10 лет, в особо крупном — на срок до 15 лет.

Кроме того, предусматривается полностью запретить оборот кокаина в РФ, поместив его в список I перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. В настоящее время этот наркотик входит в список II перечня, его оборот ограничен и контролируется государством. Также существенно уменьшается государственная квота для производства, хранения и транспортировки кокаина в целях обеспечения потребностей экспертно-криминалистических подразделений органов внутренних дел — с 50 кг до 100 г.

В МВД расценивают ситуацию, связанную с незаконным оборотом кокаина, как угрозу национальной безопасности в среднесрочной перспективе, следует из пояснительной записки. Согласно данным мониторинга потребления психоактивных веществ, в отдельных регионах России отмечается стабильный рост числа выявлений кокаина и его метаболитов в биологических пробах освидетельствуемых лиц. С 2020 года этот показатель увеличился более чем на 20%. Наркополицейские отмечают, что на российском черном рынке увеличилось процентное содержание кокаина в изымаемых из незаконного оборота оптовых партиях. При этом фасовка наркотика претерпела изменения. Для удобства транспортировки и сокрытия в тайниках его формуют в брикеты весом от 900 до 1500 г.

Вызывает беспокойство у российской полиции и общемировая ситуация. Так, по официальным данным Международного комитета по контролю над наркотиками, увеличились объемы изъятия кокаина в странах Центральной Америки и Карибского бассейна, где сосредоточено основное производство. При этом совокупный потенциальный объем изготовления кокаина из растительного сырья вырос на 1,5%, несмотря на уменьшение площади культивирования кустов коки. В Европе кокаин является вторым по популярности наркотиком, причем показатель его распространенности в Восточной Европе в 5,5 раза выше среднемирового.

Сообщение [МВД России намерено ужесточить ответственность за кокаин](#) появились сначала на [legal.report](#).

